

星期四的彌撒福音： 建在磐石上的人生

將臨期第一週星期四的彌撒福音及釋義。

福音（瑪7:21, 24-27）

「不是凡向我說『主啊！主啊！』的人，就能進天國；而是那承行我在天之父旨意的人，才能進天國。所以，凡聽了我這些話而實行的，就好像一個聰明人，把自己的房屋建在磐石上：雨淋，水沖，風吹，襲擊那座房屋，它並不坍塌，因為基礎是建在磐石上。凡聽了我這些話而不實行的，就好像一個愚昧人，把自己的房屋建

在沙土上：雨淋，水沖，風吹，襲擊那座房屋，它就坍塌了，且坍塌的很慘。」

釋義

在福音中，耶穌一再談論天國的來臨。一些與祂同時代的人以為它將會是一個政治性的王國，是古代以色列國的王權的復興。然而主耶穌卻明確地指出，它是另一種王國，而且它已經在這裡了：「天主的國就在你們中間。」（路17:21）正如奧利振所說的，耶穌自己就是天國。祂自己就是要給祂的門徒送來的「天國的奧秘」。

在今天彌撒的福音中，耶穌告訴我們如何可以與祂單對單地接觸。重要的不是我們說什麼，而是我們做什麼。光說而不做，只滿足於自稱為基督徒的人，是不會進入天國的。

那些聆聽耶穌的話語並且把它付諸實踐的人，才能進入祂的天國。聆聽祂的說話、聆聽天主的旨意的一個具體方法就是閱讀天主的聖言，每天專心地研讀福音。然後努力把自己所聽到或讀到的付諸實踐，把基督的生命成為自己的生命。

「你願意緊隨耶穌，寸步不離嗎？好，打開福音，唸唸主耶穌的受難史吧。但不要只誦讀它，還該以它生活。誦讀和生活大有區別；誦讀是回憶過去所發生的事蹟，生活是置身於此時此地正發生的事件中，身歷其境。」[1]

這個建在磐石上的房屋的意象，生動地勾劃出在每個人的生命中都會發生的事。所有房屋都必須抵受風雨的侵襲，可是只有那些建在基督的生命的磐石上的人生，才能經受艱辛和痛苦。

[1] 聖施禮華，《十字苦路》，第九處，3

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Jian-Zai-
Pan-Shi-Shang-De-Ren-Sheng/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Jian-Zai-Pan-Shi-Shang-De-Ren-Sheng/) (2026年
1月10日)